

内部明电

发往

签批
盖章

李亚

等级

特提

编号

洛办明电〔2018〕36号

中共洛阳市委关于学习宣传贯彻 习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年 大会上重要讲话精神的通知

各县（市、区）党（工）委，市委各部委，市直机关各单位党组（党委），各大中型企业、科研院所和大专院校党委，各人民团体党组：

2018年5月4日，纪念马克思诞辰200周年大会在北京举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。为深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，现将有关事项通知如下。

一、准确把握核心要义。习近平总书记的重要讲话深情缅怀了马克思伟大光辉的一生，深刻阐释了马克思主义的科学体系、丰富内涵及其对人类社会的巨大作用，总结了我们党带领人民创造性推进马克思主义中国化的壮阔历程和丰硕成果，提出了新时代继续推进马克思主义中国化的要求。习近平总书记的重要讲话，高屋

建瓴，视野宏大，思想深刻，内容丰富，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。全市各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务，作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容，学深悟透、以知促行，深刻认识马克思主义是科学的理论，是人民的理论，是实践的理论，是不断发展的开放的理论；深刻认识历史和人民选择马克思主义是完全正确的，中国共产党把马克思主义写在自己的旗帜上是完全正确的，坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、不断推进马克思主义中国化时代化是完全正确的。要准确理解和把握新时代学习和实践马克思主义关于人类社会发展规律的思想、关于坚守人民立场的思想、关于生产力和生产关系的思想、关于人民民主的思想、关于文化建设的思想、关于社会建设的思想、关于人与自然关系的思想、关于世界历史的思想、关于马克思主义政党建设的思想，坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，自觉做马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者，自觉把思想和行动统一到重要讲话精神上来，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以更加昂扬的斗志、更加有为的举措，推动洛阳各项事业取得新进展。

二、广泛开展学习宣传。全市各级党组织要把学习习近平总书记重要讲话精神与学习《共产党宣言》等马克思主义经典著作结合起来，与深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国

特色社会主义思想结合起来，与深入贯彻落实习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话和指示精神结合起来，深刻认识马克思主义的科学性、真理性、预见性，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”。各级党委（党组）理论学习中心组要按照“学懂弄通做实”的要求，把学习习近平总书记重要讲话精神和《共产党宣言》等马克思主义经典著作作为重要学习专题，坚持集中学习与个人自学相结合、通读原文与专题研讨相结合、学习理论与推动工作相结合，深刻感悟马克思主义真理力量，始终坚定马克思主义信仰，熟练掌握马克思主义立场、观点、方法，不断提高马克思主义理论素养，提高运用马克思主义基本原理解决实际问题的能力和水平。各级党校（行政学院）要发挥干部教育培训主渠道作用，加大对各级党员干部的培训，把习近平总书记重要讲话精神和《共产党宣言》等马克思主义经典著作列入教学体系，作为各类主体班教学必修课程，使广大党员干部把马克思主义这个看家本领学精悟透用好。社科理论界要增强理论担当，在研究阐释马克思主义基本理论上不断取得新进展，在研究阐释马克思主义中国化最新成果上不断取得新进展，在研究阐释党中央重大战略部署上不断取得新进展，在研究回答当今世界面临的重大问题和挑战上不断取得新进展。各级党委宣传部门要围绕纪念马克思诞辰 200 周年、《共产党宣言》发表 170 周年，统筹理论和舆论，组织新闻媒体加大宣传力度，创新宣传载体，加强宣传阐释，推出一批接地气、有温度、有深度的报道、综述、评论和理论文章，大力营

造学习宣传贯彻重要讲话精神的浓厚舆论氛围。

三、联系实际贯彻落实。习近平新时代中国特色社会主义思想，以一系列原创性战略性的重大思想观点丰富和发展了马克思主义，是新时代我们党坚持和发展马克思主义的最新理论成果，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是指引我们党和国家事业发展的战略体系。各级党员领导干部要准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、科学内涵和精髓要义，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉用这一伟大思想领航导向，不断从中汲取科学智慧和理论力量，在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局中，更有定力、更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，坚持学以致用、知行合一，坚持深入学、持久学、刻苦学，带着问题学、联系实际学，深入研究新情况、提出新措施、解决新问题，不断提高运用马克思主义分析和解决实际问题的能力，不断提高用马克思主义理论应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力，更好地把马克思主义理论转化为认识世界、改造世界的强大力量。要紧密联系我市改革开放和现代化建设实际，把习近平总书记重要讲话精神转化为推动工作的强大动力，落实到各项工作中。要认真践行马克思主义政党建设的思想，持之以恒推进全面从严治党，坚持把党的政治建设摆在首位，坚持和加强党的全面领导，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，不折不扣落实党

中央各项决策部署，奋力谱写让中原更加出彩的“洛阳篇章”。

中共洛阳市委

2018年5月8日